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SLŐIT2STÍSI ÁS:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

áéliratoi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A ayÜttéAen minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik niimleii vasárnapon.)

2XS2XT Í31 80: 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes esó a tán

1 kr.
Azonfel&l bélyeg SO kr.

Kiemelt, disz béták ■ kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden fj centimeter 
itán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
( •1 reimény nyujtatik.

Sirlstitet a „Zemplén"1 
nyomdájába küldendők.

Toast Málczai úrhoz!
I ram, uram i a czai uram, nekem hit- pokat, midón még öntudatra nem ébredett) 

rokonom s ájtatos e^i pásztorom, haj- mondom mennél közelebb áll születése ide­
jéhez, annál inkább ellehet rámondani, hogy 
érzéki életet él; a mit meglehet onnan is 
tudni, hogy a kamasz és a nagyember nem, 
de a kis gyermek megfigyel mindent, a mi 
közelében történik. Ha ez áll, pedig áll,

közelebb áll ugyanis az ember a tojáshoz, J De vegyük úgy a dolgot, mint azt ön 
melyből életre kelt: (kivévén az első hóna- j is mondja, s a mint a szituáczio jelenleg áll;

danta szomszédságomban lévő szeretetre es 
tiszteletre méltó ismerősöm, — néha-néha 
szolidul együttmulatozó uram, a >Zemplént 
kötelékénél fogva pedig pláne napszámos úri 
társam is — szállók az úrhoz!

Ön tisztelt uram egy igen magvas, ha- akkor miért képezne ez alól épen a hang, a 
zaíiui keservtől és szellemtől áthatott vezér- nyelv kivételt ? Megfigyeli ó ezeket is épugy, 
czikket tett közzé a , Zemplén1 48-ik számá- mint a többi érzéki tüneteket. Miután pedig 
ban. Jól esett olvasnom azt a czikket, mert a lelki nyomok annál üdébbek és erősebbek, 
az Ön tiszteletreméltó tollából folyt. Megle- j mennél nagyobb figyelem közt nyomultak 
pett az ön czikke azért is, mert régóta hall- azok a Iélekbe, következik : hogy ezek a 
gatván, azt gondoltam, hogy mint Petőfy kis gyermeknél a legerősebbek. Alkalmazva 
nemese kardjára, úgy ön tollára mondogatja ezt az általánosságot a jelen konkrét esetre, 
már: ,rozsda marja nem ragyog*. No de 
hát — mondom — ebbeli feltevésemben 
kellemesen csalatkoztam. Ön ismét kezébe 
vette a rozsdást s ismétlem, irt, a fővárosi 
lapok nagyképüsködő kifejezése szerint egy
úgynevezett »figyelemre méltó * czikket, mi­
által nekem s nagyszámú tisztelőinek nem 
kis örömet okozott.

Mivel erősen megvagyok győződve, 
hogy ön az igazság kimondása iránt nem 
szokott intoleráns fenni, sőt mint okos és 
judicziózus fő, szereti az ellenvéleményeket 
is meghallgatni — ennélfogva nem leszek ki­

kimondhatjuk : hogy a nyelvet a kisgyermek 
tanulja meg leghamarább s felejtheti el leg­
később. Abban tehát, hogy a magyarosítás 
a kisdedovodák által érhető el leghamarabb, 
önnek tökéletes igaza van.

De vegyük a dolognak paedagogiai olda­
lát. A gyermeknek veleszületett tulajdon­
sága, hogy mindig szeret valamivel foglal­
kozni. Rest gyermek nincs, ez csak a ka- 
maszi és poczakos évek tulajdona. A kis- 
dedovodaban ezen munkaszeretetnek hatá­
rozott irányt adnak. Rakatnak ki a gyermek­
kel játékokból bizonyos alakokat, fejlesztik

teve a Karaffa-féle kerékbetöretes kellemes | érzékszerveit, tanítanak neki apró versikéket.
procedúrájának, ha önnek szavaira egy pár j Kt merne tagadni ezeknek paedagogiai 
v 1 7 - - • ; jelentőseget f Mikorara azutan a kisded isko-

i lába kerül, már bizonyos nyelvi és kézi
észrevételt merészelek koczkáztatni.

Ön nagyon tisztelendő ur azt írja, bog) 
a magyarosítás a kisdedóvodák által érhető 
el leghamarabb s legczélszerübben. Fénye­
sebb igazsága van ebben a napfényné. 
Minél kisebb ugyanis az ember, (itt mint 
fizikai, nem mint erkölcsi lényt fogom e) 
annál hamarabb megtanulja az idegen n\ e 
vet. Lélektanilag igazolt tény ez. Menne!

T Á P 0 X A-
Alkonyaikor messze hallik a harang­
bárja után messze elszáll a gálám , 
Messze szállni messze menni 
Hej! könnyű a galambnak ,
Amelyet oly sebes szárnyak raga

Volna szárnyam mégsem érnék ve 
Én előttem végtelen a messzeség • 
Messze lakik az én százszor
Megsiratott virágom . . ■ világon.
Igen messze pcresz a megesz

II.
Volt életemnek szép fényes 
S a szerelemnek ösvényen J 
A miként előttem sokan, 01 
Kerestem én is a boldogság

Ke^az enyhe ^yhitsem.

Mint őszi táj most kif°s5^o^ e 
Körülöttem elhervadt v,r -snak,
S amiként előttem ^"J^ztalasnak.
Egy szál sem maradt &

ügyességgel, értelmi fejlettséggel nyit be a 
poros klassisba. S ha ezekhez hozzá vesszük, 
hogy a közös együttlét alatt a gyermek bá­
torságra is szert teszen, ki kell mondanunk, 
hogy a kisdedóvo intézmény nemcsak mint a 
magyarosítás eszköze, hanem mint általános 
művelődési eszköz is igen figyelemre méltó.

Mi tartotta Vári Örzsét ?
Még egyet szólt a kis harang, azután csend 

lett a faluban és a természetben. A hold az éj 
fejedelme kibontakozott palástjából és átvette az 
őrködést birodalma fölött. A szép sugarak rá 
vetik fényeket a folyam csendes tükrére, eljátsza­
nak ott a pajkos hullámokkal, hol kort írva 
azokra, hol hosszú rezgő barázdát.

A tőlök jövő fény megvilágítja a kisfalut és 
azt a kis nadereszes gunyhut, mely a folyó párt­
ján áll; egy sugár betéved a kis ablakon keresz­
tül a szűk szobába . . .

Itt is csend, pedig még ébren vannak; egy 
leány az, ki egy bölcsőt ringatva néz ki a vilá-
gos ej£e’szoba egyetjen agyaban alszik az öreg 

paraszt asszony, mély lélekzete bizonyítja, hogy 
nehéz munka után van; a kis bölcsooen egy kis 
gyermek szundikál, arczan a gyermekek boldog 
mosolyával, a bölcsőt ringató leány elmélazva
ul mintha várna valamit.

’ A közel cserjésből egy furulyának hangja 
hallatszik át, hívogató hangja azt a népdalt fújja:

Barna kis lány, falu gyöngye

hogy

Gyere ki . . .*
Vári Örzse felkelt a bölcsőtől és az ablak­

hoz ment, hogy kinyissa azt; a kinyitott ablakon 
még jobban tódult be a sapadt holdvilág, a hí­
vogató furulyaszó és a hideg esti lég . . . Tudja 
l hogy ki fújja azt a bánatos nótát es tudja,

hogy ^nl^!abus hang összeolvadva a méla fény­

nyel, oly ingerlő, oly csábító. ______

imkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

t. i. nincsen kisdedovoda. Ebben az 
esetben a magyarosítás egyenesen a tanító 
vállaira nehezedik. Pedig oda — mint ön 
is említi — több teher már nem fér; az 
anyagi gondok alatt amúgy is görnyedezik.

Azonban én megvagyok győződve, hogy 
a jobbérzésü és missiojukat felfogó tanítok 
még igy is tanitananak, s a magyarosodás 
kereke mégis csak odább gördülne, ha önök 
igen tisztelt lelkész urak képesek volnának 
és akarnának a törvény betűinek eleget 
tenni. Hogy példát hozzak fel szavaim 
bizonyítására, csak az iskolamulasztok körüli 
eljárást említem fel. Hiába adja oda a ta­
nító önöknek az iskolamulasztok lajstromát, 
önök nem büntetik meg a szülékét. Pedig a 
hanyag iskolabajáras az előmenetelnek meg­
ölő betűje. Csak egy lelkészt ismerek, ki 
kérlelhetlen szigorral sújtja a köteleségmu- 
lasztó szüléket, — a deregnyői lelkészt: 
Tóth Ferenczet. Tóth Ferencz e tekintet­
ben lelkészi ésxpolgári kötelességének teljes 
magaslatán áll, s lelkésztársai előtt köve­
tendő példa gyanánt ragyog.

Kegyes engedelmével most akarok rá­
lépni arra a tyúkszemre, melyet fentebb 
jeleztem, s a mely önnek és lelkésztársainak 
esetleg fájni is fog ugyan, de a melyért, 
ismerve lelkületét és igazság szeretetét, meg 
vagyok győződve, hogy haragját nem fogom 
magamra vonni.

A kálvinista papok a történelem tanú­
sága szerint a nemzeti szellemnek és nyelv­
nek mindig erős, ledönthetlen bástyáiként 
szerepeltek. Elismeri ezt minden hazafi val- 
láskülömbség nélkül. Annyival inkább meg­
döbbentő és megrovandó, hogy jelenleg a 
totajku kálvinista hitközségekben, még ott 
is, a hol külömben a hívek magyarul is meg

A leány anyja ott nyugszik csendesen az 
agyban, ö nem hallja az igézetet. Vári Örzse 
előveszi fejkendöjét, hogy betakarja vele égő 
arczat és dobogó keblét, még egyszer körülnéz, 
nem ébredt e valaki fel, nem latja-e öt senki r 
Mindenki alszik, csak a bölcsőből hallatszik egy 
gyenge köhögés, a kis gyermeknek megártott 
az éjjeli levegő.

A leány beteszi az ablakot és visszamegy 
a bölcsőhöz, melyben a kis gyermek vékony 
takarója áltál nem védetve, ugyancsak didereg.

A mint elnézi azt a kis szájat, mely oly 
görcsösen csucsörödik a köhögésre, elnézi azt a 
kis homlokot, melyen a ránezok úgy összetor­
lódtak ; mitha csak testvérét látná maga előtt: 
a hét faluban híresen szép Vári Borist, — e kis­
gyermek anyjat —■ a ki egy ily holdvilágos éjjen 
hutotte meg magat oly veszélyesen, hogy elment 
az akaczos temetőbe, itt hagyva kis gyermekét 
és bocsánatát a hűtlen számára.

Vári Örzsének megcsúszott a kendője a 
fején, levette azt onnét és betakargatta vele 
csendesen a fazó gyermeket, majd lehajolt hozza 
és megcsókolá a kis homlokot oly szeretettel, 
mintha hálából tenné azt. A köhögés megszűnt, 
a kis ránezok elmúltak a gyermek homlokáról.

A cserjésben egyre szólt a furulya oly csá­
bítóan, oly hivogatóan; de Vari Örzse ott ült a 
bölcsőnél és ringatta tovább a mosolygó angyalt.

Chyzer Béla.



értenék a hit malasztját, a papok tótul prédi­
kálnak. Ön nagyon tisztelendő ur, ki maga 
is a felvidéken lakik, bizonyára tudni fogja 
ezt. Hogyan egyeztethető ez Össze a törté­
nelmi múlttal, a magyarositási fontos missio 
val? Nem a hazai nyelv iránti bűnös indolen- 
czia-e ez? Ha nem az, hát akkor kérdem
__ mi a neve? Es nem találja Ön azt ug\,
hogy a kis polgárról, ha meg is tanulta volna 
az Iskolában a magyarnyelvet, mivel később 
sem otthon szüleitől, sem az istenházában a 
paptol, nem hallja a hazai nyelvet, idővel le 
fog hámlani az a kicsi is, a mi az iskolában 

reá ragadt!
Ön nagyon tisztelendő ur tekintélyes 

állást foglal el lelkésztársai között: közsze­
retetnek is örved. Ezért szavai nem hangza­
nak el, mint az enyém, kiáltó szóként a pusz­
tában. Igyekezzék azért rábeszélni paptársait, 
hogy a kálvinista templomban, a hol csak 
lehet, mindenütt magyar legyen a rítus.

Ennek erős reményében iszom meg az 
előttem levő fukszinos kvaterkát az ön 

egészségére !
Szabó Kálmán.

A közigazgatási bizottságból.
1885. decz. 9.

Az alispán múlt havi jelentése szerint a megy ei 
tisztikar személyzetében újabb változás nem tör­
tént. A szerencsi járás hivatalától felfüggesztett 
szolgabirája legújabban, a maga igazolása végett 
nyugtákat és kötelezvényeket mutatott he, ősz 
szesen 2366 frt 70 kr. értékben, a melyeket 
iratai közül annak idejében áilitolag nem sikerült 
előkeresnie. A fegyelmi iratok ennélfogva a kir. 
ügyésztől visszakéretvén, az arvaszéknek avégett 
adattak ki, hogy az állapítsa meg, vájjon ezek 
áltál mennyiben vannak a felmerült hiányok 
igazolva és fedezve s vannak-e és még mennyi 
a fedezetlen hiány. Mándy István, homonnai szol- 
gabirói segéd jelentése szerint az általa kezelt 
hagyatéki ügyekhez tartozó takarékpénztári be 
téti könyvecskék — számszerint 11 összesen 430 
frt 32 kr. értékben — hivatalos szobája záros 
asztalából ellopattak. Az illető felső-zempléni 
kölcsön- és takarék intézetnél a kellő lépések 
megtétettek a végett, hogy azon könyvecskék 
ha netalán elömutattatnának — be ne váltas­
sanak. A csendőrségi havi eseményrekről szerkesz­
tett kimutatás 20 tűzesetet és 2 gyújtási gyanút,
27 lólopási esetet, 1 gyilkossági gyanút stb. 
tüntet fel. Ezeken kivül nagyobb szerepet ját­
szik ezen kimutatásban a lolopás, illetőleg orgaz­
daság. a melylyel O.-Kajnya, Kriva-Olyka, H.- 
Olyka, S.-Olyka, Praurócz, F.-Sitnyecze, Pakasztó, 
Sz.-Bisztra, Rokitócz, Mikova, Repejö és Vare- 
hócz községek számosabb lakosai — a kik kóbor 
oláhczigányoktól vettek és cseréltek lovakat — 
gyanusittatnak. Amerikába kivándorolr 77, visz- 
szajött 24 egyén.

A megyei főorvos havi jelentése szerint a 
közegészségügyi állapot altalán véve kedvező | 
volt. A kesznyéteni vörheny-járvány teljesen 
megszűnt, csak a kanyaró tart meg Szerencsen 
s legújabban járványszerüleg lépett fel Nagy- 
Kövesden. A vörhenynek Habaran. a hólyagos 
himlőnek Tarczalon, Brusnyiczán, Fakusóczon, 
Kolbóczon és Rohozsnyikon, a bárányhimlőnek 
Yarannón s a roncsoló-toroklobnak Tokaj kör­
nyékén mutatkoztak szórványos esetei. A szem­
csés köthártyalob elleni szigorú óv- és gyógy- 
intézkedések segélyével az abban szenvedők job­
bára meggyógyultak. Az Ondava-Tapoly szabá­
lyozásánál foglalkozó munkások közül egy a töl­
tésen halva talaltatvan, a megejtett rendőri bon- 
czolás májtultengést és bélhurutot állapított meg 
s a halai okául oly fokú kimerülés állittatik, 
melynek folytán az éjjel kiment beteg elbukván, 
ott veszett, Ez alkalommal újólag javasolja a 
főorvos, hogy a vállalkozó köteleztessék megbe 
tegült munkásai szamara egy elkülönített futott 
szobáról gondoskodni. Az egészségügyi szempont­
ból megvizsgált 30 iskola közül csak 17 találta­
tott hiány nélkül. Legszembeötlőbb hiányok 
találtattak: S.-a.-Ujhelyben a r. kath. és ref. elemi, 
a csörgői állami, a zamutói evangélikus, a varan- 
nói községi közös, az agyidóczi g. kath., a zub- 
nai g. kath. stb. iskolában. A tápszerek és ita­
lok s az egészségre ártalmas edények 60 esetben 
vizsgáltattak meg, de semmi rendellenesség nem 
fedeztetett fel. Közhelyek 23 esetben lettek meg­
vizsgálva, s csak 3 esetben fedeztettek fel hiányok a 
szellőztetést és tisztaságot illetőleg. Felemlíti to­
vábbá e jelentés, hogyS.-a.- Ujhelyben a kávéházaknak 
nevezett éjjeli tivornyázó helyek, nevszerint a Pried- 
niann, Magaziner és Fiazovics-féle üzletek, dac zára 
ezen bizottság évek óta ismétlődő több rendbeli eltiltó 
rendeletéinek, tovább űzik a prosztitucziót minden 
ellenőrzés nélkül. A lakások egészségtelen voltát

illetőleg S.-a.-Ujhelyből a ronyvapart, hazak 
mind igen nedvesnek és egészségtelennek jelez- 
tetnek. Az állegészségugyi viszonyok javultak, 
de a lépfcne még mindig 14 drb marhat puszti-

tOÍt kir. adófelügyelő havi jelentése szerint 
befolyt november hóban egyenes adóban 213350 
frt 95 kr., a múlt évi november havi eredmény­
nél kevesebb 27360 frt 99 krral, hátralékban ma­
radt e czimen 898963 frt 76 kr. Hadmentesseg,
dijak czimén befolyt 10030 frt 29 'r' . .

4 kir építészeti hivatal főnökének havi je- 
lentés'e szerint a megye területén átvonuló állam! 
és törvényhatósági útvonalokon forgalnn akada-
Ívok elő nem fordultak.

A kir. tanfelügyelő múlt havi jelentese sze­
rint a b.-keresztúri r. kath., g. kath., és helvét 
hitv iskolák elöljáróságát az iskolák tisztántartá­
sára utasította; az izr. iskolát, mely csakis zug­
iskolának tekinthető, a járási szolgab.ro utján 
bezáratta; továbbá a pichnyei g. kath. iskolai 
épületnek rendeltetésére leendő átadásara az 
eperjesi püspöki hatóságot felkérte. A tanfelü­
gyelő felterjesztése folytán a közoktatási minisz­
ter a sztropkoi állami iskolánál hol két tanító 
működik, azonban ez a növendékek nagy számánál 
fogva elégtelen lévén — egy harmadik tanítónői 
állomást szervezett, ki működését már a jövő hó 
első napjaiban megfogja kezdeni. Jelenti továbbá, 
hogy a homonnai iskolaszék Lukovics Géza el­
nöklete alatt újonnan megalakittatott, s hogy a 
munkácsi püspöki hatoság intézkedett aziránt, 
miszerint a sárospataki g. kath. tanítói állomás 
egy okleveles s a kor kívánalmainak megfelelő 
képzettséggel biró tanítóval töltessék be. Jelenti • 
végül, hogy meglátogatta a mádi elemi népisko­
lát s az ott folyamatban volt építkezés és be­
rendezés érdekében szükséges intézkedéseket 
megtette.

Elnöklő főispán előterjeszté, hogy miután 
az e vidéken átvonuló vasutak által, a különféle 
terményektől szedett fuvardijak innen Budapest 
irányában oly magasak, hogy azok a gazdakö­
zönségre különösen a mostani alacsony gabona­
árak mellett felette nyomasztólag hatnak, ennek 
folytán, hogy ez ügyben a megyei közig, bizott­
ság illetékes helyen a szükséges lépéseket meg 
tehesse, indítványozta: hogy utasitassék a kir. 
építészeti hivatal, mikép a magyarországi vasu­
takon érvényben lévő szállítási fuvardíjak kimu­
tatását beszerezvén, ezen közigazgatási bizottság­
nak mutassa be.

Az indítvány közheiyesléssel fogadtatván, 
a kir. építészeti hivatal annak idejében való 
eljárásra és megfelelő jelentéstetelre utasittatott.

(Folyt, köv.)

Ismétlő iskoláink.
Az 1868. évi 38. t. ez. 50. $-a szerint a 12 

évet be nem töltött és 15 évet meg nem haladott 
azon gyermekek, kik a mindennapi iskola egesz 
tanfolyamát elvégezték, az ismétlő iskolába tar­
toznak járni a végett, hogy ezen növendékek a 
már tanultakat maradandóan sajátjukká tegyék. 
Azonban bár mily fontos intézmény az ismétlő 
iskola, mégis népünk alsó osztálya ennek üdvös 
voltát gyermekeire nézve mint egy drákói kény­
szernek tekinti, s ettől megmenekedni törekszik. 
Hogy alsó osztályú népünk gyermekeit a min­
dennapi iskolába is csak a büntetésnek kikerülése 
végett küldi, ez leginkább onnan magyarázható, 
hogy a műveltségnek még igen alacsony fokán 
áll, s igy nem csoda, hogy az ismétlő iskolától 
még inkább irtózik. Népiskolai törvényünk meg 
engedi ugyan azt is, hogy 9—11 éves tanköteles 
gyermek a nyári munka idényben a gazdaság 
körül segítségére lehessen a szüléinek, de a szel­
lemi előhaladásra nézve már ezen kedvezmény is 
zsibbasztólag hat azáltal, mert a szüle ezen alkal­
mat felhasználva, gyermekét ezen időtől fogva 
végkép elvonja az iskólátol.

Megyénk a népnevelésért annyira lelkesedő 
közigazgatási bizottsága 1882. évi május hó 11-én 
227/408. szám alatt ez ügyre vonatkozólag ki is 
adott egy rendeletet, a melyben felelőség terhe 
alatt szigoruau utasítja a járási szolgabirákat, 
miszerint hagyják meg a község elöljáróinak, 
hogy minden év augusztus havaban községeikben 
házról-házra járván, írják össze a 6—12, illetve 
12—15 éves tanköteleseket s azok névsorát 
adják at az illető tanítóknak, a mulasztók jegy 
zékét pedig a hanyag szüléknek megbüntetése 
végett, hetenként követeljék be azoktól.

Azonban sajnos, hogy ezen szigorú rende­
letről minél kevesebb iskolai széknek, annál ke­
vesebb tanitónak van tudomása, mivel ezen ren­
deletnek nagyobb része a községi és körjegyzők 
archívumában van eltemetve.

A jó községi elöljáró népe boldogsága és 
iskolája felvirágoztatása tekintetéből e rendele­
teken kivül is mindent elkövet, de az ilyen elöl­
járóknak szama aligha meghaladja a io°/0 tólit. 
A lelkész urak szószékeikről kihirdetik ugyan, 
hogy minden szüle tanköteles gyermekét heten­
ként három félnapon át küldje az ismétlő iskolába,

mert ellenesetben a törvény szigora szerint bün­
tetés alá esik, de erre mit mond a nép ? Azt.
,a papnak hirdetni kötelessége, azonban könnyű 
neki, ki úgysem fizet tandijt gyermekeitől < A 
tanitó kérvényt nyújt az iskolai székhez, hogy 
az ismétlők oktatásáért s az azzal összekötött 
fáradozásaiért némi fizetést nyerhessen, mire az 
iskolaszék a községi tanácsot megkeresi avégböl, 
hogy a tanítók részére az ismétlők oktatásáért 
szavazzon meg a községi pénztárból fizetendő 
némi Összeget, de rideg válaszul azt kapja, hogy 
erre alap nincs, minden szüle ismétlő iskolába 
járó gyermekéért önmaga tartozik fizetni.

A tanitó az összeírást nagy ügygyel-bajjal 
maga elvégzi, a tanítási órákat kijelöli, s a meg­
határozott időre várja az ismétlő tanulókat, azon­
ban várhatja ítélet napig, biz azok közül egy se 
jön. És miért ? Azért mivel a szüle megtudta 
azt, hogy gyermekért a téli idényre tandijt kell 
fizetnie; iskolába nem bocsájtja. A szegény ta­
nitó, ki egész életén keresztül a népnevelés fon­
tos ügyén munkál, s e tekintetben is eredményt 
kivan felmutatni, nehány szülének a gyermekét 
szépszerével, ígérettel iskolába édesgeti; a hanyag 
szülök névsorát pedig azok megbüntetése végett 
a kir. tanfelügyelöséghez felterjeszti. A tanfelü- 
gyelöség a névsort a büntetésnek végrehajtása 
végett átteszi a járás szolgabirákhoz, ez utóbbiak 
pedig a községi elöljáróságnak küldik meg s 
most ismét ott vagyunk a hol a >mádi zsidó*. 
Mert a biró úgysem fogja megexequálni a tanitó 
kedvéért rokonát, sógorát, avagy komáját, de 
e helyett inkább vádolja a tanitót és zúgolódik 
a szigorú törvény rendeletéi ellen. Ha pedig 
azon eset fordul elő, hogy az iskolai szék a 
hanyag birót a megyei közigazgatási bizottság­
nál bejelenti, s ez az 1876. év V. t. ez. 18. és 
21 §§-aihoz képest büntetéssel róvja meg, ez 
esetben is csak a tanitó vonja magára a hanyag 
biró haragját.

Önkényt azon tapasztalatra kell tehát jut­
nunk, hogy megvannak ugyan hozva a haza 
felvirágzását előmozdító egyik fötényező, vagyis 
a népnevelés ügyében bölcs törvényeink s ezek­
ből folyólag a törvényhatóság szigorú rendeletéi, 
de hogy azok kivánt eredményhez nem vezetnek, 
okát egyes-egyedül a végrehajtás körüli eljárás­
ban kell keresnünk. Miért is felette kívánatos 
lenne, ha a járási szolgabirák körutazásuk alkal­
mával figyelmüket ez irányában is kiterjesztenék 
s úgy a községi elöljáróságot mint a tanítókat e 
tekintetben szigorú felelősségre vonván, tapasz­
talt hanyagság esetén úgy az elöljáróságot, mint 
a szülőket esetröl-esetre megbüntetnék, meit 
ellenesetben a tanítókra valóságos egyiptomi csa­
pás nehezedik az által, hogy egyik szüle a tani­
tót boszuállásból hanyagsággal vádolja, másik, 
hogy nem tud tanítani, sok esetben: hogy nyúzza, 
sanyargatja a népet, szóval napról napra foko­
zódik a tanitó ellen a gyűlölet, a megvetés s 
néha a kenyérvesztés keserű poharát is kikeli 
ürítenie. Persze az ilyen hanyag községi elöl­
járóság az ilyetén eseteknek örvend, mert a ta­
nitó felfedezte az ö hanyagságát *s. Tisztelet a 
kivételeknek, de a tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy néhány városi és nagyobb falusi ipar- és 
ismétlő iskolán kivül kevés községnek van a 
törvénynek és kívánalomnak megfelelő kifogás­
talan ismétlő iskolája és leginkább azért, mert a 
szülök tandíj fizetésre vannak kötelezve.

Szerény nézetem szerint ezen magasztos 
szent czél csak azon esetben lenne teljesen 
elérhető, ha a megyék tanfelügyelői, mint külön­
ben is tanügyi előadók oda hatnának, hogy a 
megyei közigazgatási bizottság kötelezne minden 
községet arra, hogy az ismétlők tanításáért leg­
alább bizonyos összeget szavaznának meg a ta­
nítók részére, s ezt saját községi pénztáraikból 
fizetnék, mely remélt esetben a nép magát e 
tekintetben megterhelve nem érezvén, gyerme­
keit örömestebb küldené az ismétlő iskolába; az 
illető tanitó pedig, mert a néppel e tekintetben 
összeköttetés és bajoskodása nem lévén, egész 
erejét oda fordíthatná, hogy ismétlő iskoláját 
mind nagyobb virágzásba hozza.

Bodrog-Zsadány, 1885. év deczember 10.
Kárpátki Péter,

közs. oki. tanitó.

Közegészségügyi jelentés.
1. Városunk közegézségügye ez év 3-ik év­

negyedében viszonyítva a város lakosságának 
számához, és azon körülményhez, hogy járvány 
egyáltalán nem volt, kedvezőtlen, mert még min­
dig 40 százalék halálozás esik ezer lakosra ; de 
viszonyítva ez év 2. első negyedéhez kedvezőbb 
volt, mert hasonarányu betegedés mellett, a ha­
lálozás csökkent. Elhaltak júliusban 17 férfi, 
10 nő, 14 fi, 12 leány, összes 53. Augusztusban 
10 férfi, 8 nő, 19 fi, 4 leány, összes 43. Szep­
temberben 11 férfi, 3 nő, 6 fi, 4 leány összes 24., 
vagyis 77 fi és 43 nőnemű, vagyis 59 felnőtt, 
61 hétéven aluli, tehat a gyermek halandóság a 
halálozás felénél többet tesz ki.

Halálokok: agylob 3, agyhüdés 4, gör-
jgy Folytatás a mellékleten.
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Haszonhetedik évfolyam.

Előfizetési felhívás a

BUDAPESTI BAZÁR
1886. évi folyamára.

A Budapesti Bazár* egy év lefolyása alatt 2000 illusztráción 
__ képeken és ábrákon — mutatja be minden idényre a leg­
újabb divatot, a fehérnemüek legszebb mintáit, a kézimunkák 
minden ágazatát értelmes magyarázatokkal kisérve. Minden szá­
ma mellett felváltva hoz szabásrajzokkal nagy ivet himzőrajzok- 
kal, monogramokkal és papírból kivágott szabásmintákat.
A Budapesti Bazár* minden száma mellé egy művészileg 

rajzolt, színezett párizsi divatkép van mellékelve.
A , Budapesti Bazár* gazdag szépirodalmi részével, dí­

szes kiállításával és hasznos mellékleteivel páratlanul áll a 
divatlapok között.

A ,Budapesti Bazár* szépirodalmi részét egy iv regény- 
melléklettel bővítettük meg, melyből idővel csinos könyvtárt 
gyűjthetnek az előfizetők.

A jövő évi regény melléklet, a kedvelt franczia iró 
Daudet Alfons

.IESTRI8 KISASSZONY*
czimü rendkívül érdekes regénye lesz.

A ^Rózsaszinboritékot* annyira megkedvelt , Társalgó 
csarnok*-o\ — kérdések és válaszok közlésére — továbbra is
t előfizetőinknek engedjük át.

A „Budapesti Bazár* előfizetője, megrendelhet sajat
nevére monogrammot fehérnemüek jelzésére.

A ^Budapesti Bazár* a megrendelések rovatában ismer­
teti a főváros legjelesebb és legjutányosabb üzleteit.

Csak is a „Budapesti Bazár* részelteti vidékiét, előfizetőit 
azon kedvezményben, hogy elfogad bármily tárgyra meg­
rendeléseket. _ .

Előfizetési feltételek.
A ^Budapesti Bazár"-ra a regénymelléklettel együtt :
Egész évre (januártól-deczember végéig) . . 10 frt — kr.
Fél évre (januártól-junius végéig) . . • • • 5 » r-
Negyed évre (januártól-márczius végéig) . . . 2 „ kr •

Kedvezmény árban rendelhetik meg t. előfizetőink.
A „Kilencz milliomos ember* czimu regényt ; 80 kr. Bolti

ára: 1 frt 20 kr. . , r ^ ^ ,
A Relén* czimü regényt ; 80 kr. — Bolti ara: 1 frt 20 kr. 
A * Méregkeverőnő szerelme* czimü regényt; 50 kr. Bolti

ára: 80 kr. , . ,,,. .
Az előfizetési pénzek a Budapesti ,Bazar" kiadohiva

Iához küldendők (koronaherczeg-utcza 17. szám.) Mutatvány-
számot küldünk szívesen. 1 3

lo­

vsak is tartós gyapjúkéi, egy* középtermetű férfi |

számára
3.10 méter I 4 frt 96 kr. jó minőségű gyapjúból, 

egy * 8 „ — * jobb „ *
ö 1 t ön y re I 10 » — , finom ,

12 „ 40 » egész finom
n Utazó-Plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 írtig.

Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kábát és eső­
köpeny szövetek, tüffel, lódén, commis, kammgarn, cheviotok, 
női kendők és tekeasztal tei itők, peruvien és doskingokat ajanl

alapittatott Stikarofsky Joh. CHíSt
gyári raktára Erűimben.

Minták Uérinentve. Minta lapok a szabó mester 
uraknak Uériiicnlvtlvnül. UJtánvételes külde­

mények 10 frton felül fiériuentve.
Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és ma­

gában értetődik, hogy világra szóló kereskedésemben igen 
sok szövet maradékok 1-5 méterhosszig vannak, 
tehát kénytelen vagyok ily maradékokat jóval a győri 
Őrön alól eladni. Minden józan gondolkodású ember 
be fogja látni, hogy ily kis maradékokból minták Iieill 
küldhetők, mert egynéhány száz minta megrendelésé­
nél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek követ­
keztében az tiszta vsai ás ha szövetkereskedők azt hirde-1 
tik, hogy a maradékból mintákat küldenek, ily esetben a 
minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát ] 
mindenki előtt megfogható, Mórádé kok, melyek a 
megrendelő Ízlésének meg nem felelnek, kicseréltetnek, 
vagy a pénz visszaküldetik. levelezések elfogadtatnak 
magyar, német, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven.

TK. 6260. sz.

A „Zemplén1* könyvnyomdája S.-a.-Ujhely.

Megjelent és kapható

az> 1886. évzc. __ áici SO llzajcz'&z.
E csinosan és díszesen kiállított naptár magában loglal — a nap­

tárrészeken kívül — szépirodalmi-, továbá a Hegyalját érdeklő és ismertető 
olvasmányokat, Zemplén vármegye kalauzát, adomákat, stb.

Kapható és megrendelhető: könyvnyomdánkban, valamint LÖVy A. 
könyvkereskedésében és ÖZV Guttman LipÓtné kereskedésében.

Egyidejűleg van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy egy — a kor igényeinek megfelelő

T33T
rendeztünk be, hol is a legdíszesebb munkáktól kezdve a legkisebb füzetig 

a legizlésteljesebben készíttetnek.
Megjegyezzük még e helyen, hogy ez üzletágat a könyvkötészetig) 1' 

újonnan feltalált és nélkülözhetlen műszerével, egy drezdai drót-fii zogép- 
pel láttuk el, mely úgy nagyobb könyvekhez, mint kisebb füzetekhez világ­
szerte igen czélszerünek bizonyult. Különösen ajánljuk akták, nemkülön­

ben ujságlapok összefiizésére.

129. 85. kik. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. kiküldött az 1881. 60. t. ez. 102. s 103. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. 
járásbíróságnak 1620/p. számú végzése folytán Reumán Sán­
dor v.-csemernyei lakos végrehajtatnak gróf Hadik-Barkóczy 
Ilona tavarnai lakos végrehajtást szenvedett elleni 7175 frt 
76 kr. s jár. erejéig elrendelt s f. évi október hó 5-én foga­
natosított kielég. végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt s 
1125 írtra becsült Tehnán, Világos pusztán! majorságban 180 
m. zab, 50 m. árpa ingóságoknak árverés utjáni eladatása 
rendeltetvén el, ennek fennebb említett majorságban! eszköz­
lésére f. évi deczember hó 2j-lkának d. e. 9 órája kitüzetik.

Arra venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az 
említett ingóságok ezen árverésen az 1881. 60. t. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is, de csakis 
készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mindazok, kik elsőbbségi jogot vélnek érvényesít­
hetni, kereseteiket vagy szóbeli bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alölirottnál adják be.

Kelt Gálszécsen, 1885. deczember 5.
Zámbory Jáuos, 

bir. kiküldött.

3622. sz.
~i885T

1885.

Árverési hidetményi kivonat.

A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy özv. Bodnár Ferenczné szül. Knpár 
Julianna végrehajtatnak, özv. Bodnár Jánosné szül. Siket Ju­
lianna árverési vevő elleni 126 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (s a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő, Dámócz község 69. 
sz. tjkvben A I. 1 —12. sorszám alatt foglalt 5/8-ad volt úr­
béri bel- és külsőségekből Bodnár János, Bodnár István, Bod­
nár Péter es Bodnár Julianna kiskorúak, mint néhai Bodnár 
Mihály örököseit felerészben illető s a Dámóczon 1885. évi 
április 30-ik napján Bodnár Jánosné szül. Siket Julianna dá- 
móczi lakos által 391 írtért bírói ár\érésén megvett jutalékra 
az árverést 800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi február hó 9-ik napján d. e. 9 órakor Dámóczon a köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
io«/-át vagyis 80 forintot készpénzben, vagy az 1881 évi 
,y"t ’ m2 S-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évV november hó i-én 3333- szám alatt kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. jj-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az .88.. LX. t ez 
170 S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervenyt atszolgaltatm.

Kelt a s-a -újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak ,885. évi november hó 24-én tartott üléséből.

Hamroersiberg Jenő,

129. sz. 
k. 18857“

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. kiküldött az 1881. 60. t. ez. 102. és 103. 

S-ai értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. 
járásbíróságnak 1620/p. számú végzése folytán Reumán Sándor 
v -csemernyei lakos végrehajtatnak gróf Hadik-Barkóczy Ilona 
tavarnai lakos végrehajtást szenvedett ellen elrendelt s f. évi 
október hóban foganatosított kielég. végrehajtás alkalmával
biróilag lefoglalt s 955 frtra becsült 1.9l mnV buza ™a,ra , 
ványból álló ingóságoknak árverés utjáni eladatasa rendelte - 
vén el, ennek Sz.-Polyánkán végrehajtást szenvedett liázanali 
eszközlésére f. évi deczember hó 23-ikának d. u. 3 órája ki- 
tűzetik •

Arra venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az 
említett ingóságok ezen árverésen az 1881. 60. l. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsaron alól is s csakis kész­
pénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mindazok, kik elsőbbségi jogokat veinek érvényesít­
hetni, kereseteiket, vagy szóbeli bejelentéseiket az arveres 
megkezdéséig alölirottnál adják be.

Kelt Gálszécsen, 1885-ik évi decz. hó 7-én.
Káiuborj János,

bir. kiküldött.

szám. Girincs község körjegyzőjétől

i88b.

Árverési hirdetmények.

Osváth,
kir. tvszéki jegyző. kir. törvényszéki elnök.

Zemplénmegye árvaszékének 12225./a. 85. számú hatá­
rozata folytán a kö'römi 75. számú tjkvben loglalt, néhai Orosz 
József hagyatékát képező. 400 frtra becsült ház és belhely 
deczember hó 21-ikének d. e. 9 órájákor megtartandó árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. A venni szándékozók 
a kijelölt időben Köröm községe házánál jelenjenek meg.

Ugyanazon helyen folytatólagosan ugyancsak árverés 
utján el fog adatni már kieszközölt megyei jóváhagyás mellett, 
a Köröm község tulajdonát képező úgynevezett „Bikaólkert* 
belsőség is.

Mindkét rendbeli ingatlanság árveréséről a feltételek 
Köröm községe házánál megtekintketők.

Girincs 1885. decz. 6.
Marikovszky Bertalan,

körjegyző.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Goldsteiu Jakab szerencsi lakos végre­
hajtatnak Neuvohner Ábrahámné szül. Breier Fáni mádi la­
kos végrehajtást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíróság terü­
letén lévő Mád község határában fekvő, a mádi 38. sz. telek- 
jkvben jegyzett 42. hr. sz. ingatlannak Breier Fáni nevén álló 
felerészére 800 frt és az 1898. hr. sz. ingatlannak ugyancsak 
a végrehajtást szenvedő nevén álló felerészére 303 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1886. évi január hó 12. 
napján délelőtt 10 órakor Mád város házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog. . , , , , ,

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsáranak
1 o%át vagyis 80 frt, illetve 30 frt 30 krt készpénzben,vagy az 1881. 
LX t ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhó Vén 3333- sz. alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen a kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­
ságnál 1885. évi november hó 5-ik napján.

Füleky
kir. járásbiró.

TK. 5739. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Zemplénmegye tiszti ügyésze mint 
kiskorú Estefán Julianna és László kirendelt képviselője, to­
vábbá Estefán Fáni férj. Lesko Sándorné végrehajtatnak, 
Klein Dávid, Klein Menyhért, Klein Amália férj. Lichtman 
Móriczné, Klein Hani férj. Klein Ábrahámné, Klem Záli férj. 
Weinberger Hermanné, Klein Róza férj. Schwarcz Dávidné, 
Klein Mária férj. Beck Hermanné és kiskorú Klein Sámuel 
mint Klein Leopold örökhagyó végrehajtást szenvedett örökö­
sei, végül Klein Sámuelné szül. Jakubovics Záli végrehajtást 
szenvedő elleni ioo frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a kir.-helmeczi kir. 
járásbíróság területén lévő Dobra községe és határában fekvő 
a dobra! 18. számú tjkvben A I. I -7. sorszám alatt felerész­
ben Klein Leopold, felerészben pedig ennek jogán Klein Sa- 
muelné szül. Jakubovics Záli nevére jegyzett %-ad úrbéri bél­
és kültelekre, 14. ö. i. számú házra s ezen telekhez a dobrai 
70. számú tjkvben felvett közös legelőből tartozó jutalékra az 
árverést 1456 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi 
márczius hó 15. napján délelőtti 9 órakor Dobra községe há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át, vagyis 145 forint 60 krajezárt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. i}-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. I. 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszt. rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe ye- 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. évi nov. hó 3-án tartott üléséből.

Osváth,
kir. tszéki jegyző.

Hunyor Sándor,
kir. trvszéki h. elnök.
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Karácsonyi kiállításra megjelent díszműáruk és játékszerek.

szEmfömi
avarmat- fűszeráru , bor-, csemege-, rövid- és díszműáru kereskedése

S.-A.-UJHELYBEN.

kiválóan alkalmas tárgyak nagy választékban a legkissebb

GYERMEKJÁTÉKOKTÓL
a bel- és külföldi ipar értékes gyártmányáig.

Diszmü tárgyak és muípar-áruk. - Japán! és chinai újdonságok, - Tréfás türelem-játékok. - Női pipere tárgyak. 
P'röbel játéfok nagy választékban. - Erszények, hölgyek és urak számára. - Írókészletek (cmvre pol.) ó-réz­

ből. bronoeból, fából, bőr- és selyem-kóczból (plüche). - Illatszer tartók (Piacon,er). - Sz,varszekrények. -

Dohányzó készletek. — Névjegy-tálczák, stb. stb.

Dúson Felszereli csemege-óim-, feo- és rum-rahfór.
Teasütemények. — Salon és mindennemű czukorkák. — Habczukor alakok karácsonyfa diszül.

Áruimat a legkiválóbb minőségben, mégis a legjHiányosabb árakon szolgáltatom.

Csillogó, ragyogó fényes karácsonyfadíszek.
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Eladó telivé: angol
(pointer)

tólYkök.

Apjuk: Tulajdonosa: Solms A. herczeg.
Dijai: i-sődij: kölyökverseny (puppy stake) 1883. 
Monostoron. 2. dij: az allaged stakeban ugyanott, 
i-ső dij: Budapesten 1885. a kiállításon. Anyjuk: 
3E2o3ZiZl^>, tiszta Drake vér, tenyésztője: Mr. Th. 
Sturgeon. Vevők hiteles pedigrée-t kapnak. Az 
ebek úgy az angol mint a magyar ebtörzskönyvbe 
be vannak jegyezve. Áruk mérsékelt, tudakozódni 
lehet Alsó-Zsólyomka 389. szám alatt, vagy e lap

kiadóhivatalában.
22221 2r: 2: lg TT5T: -nTZ'SZ. ygar 22JS.2L22 JE2X221S.:SI.

| Kiadóhivatal: Budapest, V., nador-utca 7. sz.
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MM

1 Ferenc

m►<H

éé ééé mé4
Munkatársak:

Pulszky
HK

HMM

Beksics p 
Gusztáv

Tors
Kálmán

HM

HM

• M
M

Rest'

1 Frigyes

ü Borostyám 
M Nándor

stb. stb.
;s isi tJ

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.

PESTI
H

pártoktól s kormánytól egyaránt független

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16 20 oldalnyi terjedelemben.
t-%£- Októbertől kezdve rotáczios gépan nyoma tik, mely a lapot óránkmt 10,000 példányban,

teljes 16 oldalon, könyvalak an, felvágva állítja elő.

Minden héten rendes ZENEMELLEKLET vá'ogatott zenedarabokkal.

Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.,
egy hóra 1 frt SO kr.

Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

M

H

Munkatársak :

Mikszáth
Kálmán

Dr. Agai g 
Adolf

Bartók
Lajos

Tóth
Béla

Dr. K eneti t 
G>za

fvhlos .<z«rk k

Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, Gyöngyösy László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Rjj rt, s

stb stb. j

J
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S.-a.-Ujhely, Nyomatott a ,Zemplén< gyorssajtóján.



Melléklet a „Zemplén" 50-ik számához.
csők 3, agyvizkór 1, tüdőhurut 2, tüdőlob 3, 
tüdőgümőkór 26, tüdőguta 1, bélhurut 12, béllob 
2. májdag 2, veselob 3, vízkor szívbaj mellett 
i, gyermekágyi láz 1, eskór 1, genyvér 2, gőr- 
v’élykór 3, veleszületett gyengeség 13, gyermek­
aszály 14, végelgyengülés 5, veleszületett buja­
kor 2, váltóláz 2, vérhas 2, roncsolo toroklob 1, 
vörrheny 4, hökkhurut 1, hagymáz 2, koraszülés 
és elvetélés 4 esetben okoztak halált. Ezekből 
kórházban elhalt 10, halva találtatott 2, nem 
gyógykezeltetett 3 férfi, 6 nő, 14 fi, 6 leánygyer­
mek. Törvénytelen volt 14.

2. Mint a halálozási okokból kitűnik, legna- 
ayobb százalékot ad a gümokór, 120 halálozási 
esetre esik 26 eset vagyis 23 százalék, ezután 
gyermekaszály (sorvadás) ii°/0, a gyermekek bél- 
hurutja 10%, veleszületett gyengeség io° 
vagyis a gyermeknél ezen 3 kór 32—33 sz^za" 
lékkai emeli évenként (sőt kedvezőtlen időjárás­
nál, vagy járványnál, sokkal többel) a gyermek 
halandóságot. Ezen kóroknak szülő anyja : a sze­
génység, rósz táplálkozás, nedves lakhelyei a 
szülőnöknek, ruházat hiánya, a túlszaporodott 
törvenytelen együtt élés, a szülék, gondnokok es 
dajkák gondatlansága. És honnan származnak 
ezek a bajok? Az egész megyéből ide a koz 
pontba bejött sok rósz női cseléd, kiknek egy 
része már mint anya siet törvénytelen gyerme­
kével városunkba, hogy azt biztos angyalcsina- 
lókra bízza, ő maga pedig beáll dajkanak, masi 
része pedig azon nagy szabadsagnal fogva, me y- 
lyel a cselédek bírnak, siet megszerezni a dajka- 
sághoz szükséges kellékeket, mert dajka kell va­
rosunkba évenként 200, mert a dajka igen ke-

reSettj>°minek ^ ennyi dajka? Mert mai nap­
sáé divat az anyáknak nem szoptatni, meg olya­
noknak is kik a szoptatásra a természettől min­
den káros utóhatás nélkül felvannak ruhazva. 
Ezen divatkórságban szenved a társadalom mi - 
den osztálya, legkevésbbé az iparos osztály de 
leginkább kitüntetik ezen divatban ^ 
középosztályu izraelita anyak, yan te„
közül nem szoptat maga 90 ® J^ent női cse-
hát minden néven nevezen behoz0tt
lédnek csak dajka légy ^ ekeikkel szapo-
és itt szerzett ^B^en városunk gyermek- 
ritják ily ijesztő mérvben va ^ az.
halandóságai nemcsak, gn6i kiszol-
után is karöltve, zug • tási bizottság és 
galo szemelyzeteve eltiltó rendelete daczara)
megyei alispán több t terjeszteni —
veszélyeztetni a közege 8^^ törvénytele-

tór^Udebb

alakban, m^tórrínyosan ettek be.

gusztus 4-iken N. É 4 _kán Mozgó Mihály
gümökorban, e P élhüdésben elhalt hu -
40 éves csavargó tuao
Iáján.

volt.

> rendőri bonczolás 
6. Öngyilkosság,
7. Rendellenes szülés júliusban l.szeptem

berben 2. „Állításra vizsgáltatott 4 iérú:
8. Rendőr, , férfl

11 utczán csavargóit két kórházba utasitta-
gümőkórral, 3 «o bujako.rgümo
tott.tv... . . „ való felügyelet. Orvosi en-

q. Gyermekekr , pyermek.
gedéllyel szoptatásra adató ilatinii 5=mm,
“ 10. Tápszerek es ua kUetctt.
közegézségügyellenes n , a megye szarnia-

u. Szegénység. venn^tal kezeltetett ju ™s
iára csupán a varos , orvos tusban 2 fekvő

^ftllategézségügy

ökör a'Longban egy^e^nes t _
elesett. hírom esetben keru,

8%yf “íföztisáaság belső részein a varosnak

kielégítő- Kiállítatott sOSSze:en/konnyü testi séf 

lelet, 7 su'y°s . . y sem.
téssel. volt 6, buják g .

15. Kéjnő l>r. SebeöU
városi orvos.

Különfélék.
... zpre-valahárabekoszontotbAkozee $

(Atel)vegre kezdett az idő m 8 ter.
ünnep utá”‘ " Pszáraz hidegünkJan£ , ko-
azóta kémény- a beW» tnek, szórako- 
mészetes, hogy^^ gzerU időtöltés ma holnap a 
szönniok a többek ■ feiVirrad,
Zásoknak is. fmegkezdésenek napj 
Varsóivá sport

s a kik c testedző mulatságnak kedvelői, mar 
türelmetlenül várjak e napot. Tudomásunk sze 
rint az idén a korcsolyázó téren a vizet huzamo­
san tisztították, az egész terület szabályoztatok 
s a czélnak egészen megfelelővé alakíttatott at, 
azért is a kik a sport eme vállfájában szórako­
zást találnak, a legszebb reményekkel nézhetne - 
a már erősen formálódó jégpálya felé.

lA farsang első fecskéjét,) mint tudomá­
sunkra jutott, városunk hölgyei fogjak kiropiteni 
s közöttük már jóeleve megindult a mozgalom, 
hogy annyiszor tapasztalt áldozatkészsegu 'ru 
télen is tanúbizonyságot tegyenek. Január elejere 
ugyanis egy, tánczvigalommal össsze ötöt arsa' 
vacsorát terveznek, melynek jövedelme e eresz 
ben a helybeli szegény alap növelésere, teíeresz 
ben pedig a helybeli női ipariskola ien ar a. a ^ 
lenne fordítandó. Üdvözöljük varosunk lelkes 
hölgyeit az életrevaló, nemes cze u, szép es 
meért ; annál is inkább, mert lapunk múlt szama .

I ban az elszomoritó, lethargikus aUapotok fe 
I sajnálkozásunknak voltunk kénytelené ' 1
I adni. A tervbe vett jótékonyczélu estelyre’ ™‘ " 

dön előre felhívjuk a közönség figyelmet, kiva 
unk egyúttal annak legjobb sikert. amink

(A megyei jegyzői kar figyelmébe.) P 
előző számának hivatalos rovatában koz 
folyó hó 15-én délután 3 órakor S.-a.-Vjhelybcn 
a polgári olvasókor (vadászkürt szállodal. eme 
let) helyiségében tartandó közgyűlésre vonatkozó 
elnöki meghívót. Mi a jegyzői kar egy 
iránt a legmelegebb érdeklődéssel viseltettünk^
viseltetünk, erről a t. jegyzői es u , be tudiuk 
s/or mecrgyőződhetett; annal melegebben tud] 
üdvözölni ma, midőn közgyűlését épei^azon
időre hívta 6““ re”d«ésér81 szóló
vényhatosagok es községé , t ié ke.

a közgyűléshez az indítványok - ko segek

közjogi helyzete es a jegy zm a
Tglahó., hogy a közgyűlése^ teljes 

számban fognak rnegfek-m es gi ai). az
mint sajat magok «dek«B«" törvényhozás ál­
életrevaló és a társadalom s a törvény, 
tál sem mellőzhető indítványokhoz^ c fc)

(A megyei. jegyző, cgy^) jegy.
hívja a megye terület ,, b em léptek,
zöket, kik még az egylet sorába be . em
hogy belépési szándékukat a f. lm ,
dógközgyulést megelőzőleg jelentnek be s szol
és szavazati jogukat a közgyéé”‘ in yr.

(Családi ünnepély.) Dercsenyi rv
, - háyánál Rákóczon f. ho 5‘lk naE*,közjegyző házánál ^ kkof le.
örvendetes csalad, ünnepély W mar.
pett házasságit "g> ^ aljárá3biró a haz szere- 
marosmegy - a „val Megható volt látni a
t tt kanyaval ujk mikéot egy

Bercsényi csatod g> lélekben egyűve
törzsnek két hajtasa sz.v , le, Az
ŐiJS szertartást ILzörmény. Kiro.y

málCtl hideg szél” mely pénteken 6tdé.u,ángtip

madt, éjjel "^tlgyeti^Tsivitott végig az ut- 
egesz napon ^^ lehtett embert látni, a 
czakon, úgy, hogy g . szobaból, nem
ki pedig kénytelen volt kibu m
igen mondoga“^ lábait* a fígyos göröngyökön, 
“név szdvel: a tikrót a'még magokat ott 

,gy sz^raz leveleket lesodorta; a rozzant te- 
felejtett szaraz ,iey dudoiva jarta az ördögi
tők kórhadt ». d y c.ak ugy csapkodta a

SZáUin^aütö«rkinkeldeUnk W aTima, utczá 

még pedig te ie^en f°ld,g =|e utani két
három’^ra ^ájban'támadt tűzről másnap reggé, a

lak0SS(Bales=t.)eAlmássytUEtom k. a. magántan,.

. • r nan előtt az utczán megcsúszott, elese ,
tOn0 ,P Mvtán lába kificzamodott, ugy, hogy
mmCk V ’ nvtelen a szobit őrizni. Ez alkalombo
32°f1 vlmeztetiuk a rendőrséget arra, hogy a jár- 

.gylmezte ) a vizhordókat; mert az
dákon ne eng )^a k6vezetü járdara fagyvan, 
elöntozott v ben ,eh=t balesetnek előidézője. 
nC™ liz Lr nőegylet,) nem a szegény sorsú 

,.(A, “élvezésére — mint ezt topunk múlt 
izraeliták s=jcly 6 dg gaját alaptőkéje javara

SZnmam én a tőzsde helyiségeiben zártkörű tancz- 
e. , „ ad Egyébbiránt ha a firma taton más 
vigalmat ad. ^g> ^egyleteknek az in-
Íín^k n=’s mi^őn

t5kéjet ‘Is,újára Mtüaött jótékonyságot annál- 
Sá kultiválhassa. - A jf"

küldettek. Személy jegy. 2 K =sahad gy^S ^ 
,JB^yW^i mír .sok jóté­

konyságot fejtett ki, anyagi elvezetet is o aj van

1 „Arp7ni e hó 6-án kö’vacsorát rende­
zett ^melyre mintegy 100 amazon gyűlt egybe 
A lakoml igen kedélyesen folyt , tetopo^at 
érte el midőn késő este azoknak férjeik latog 
tasképen megjelentek a színhelyen A poharko 
szöntések egymást érték, mely alkalommal első 

h.n a7 egylet élén álló Teich Zsigmondno 
asszonyság ^öntetett fel, ki nemcsak az egy- 

let alakítása kórul kifejtett működése áltál ha-
nem azóta folytonosan az ínség enyhítésé czel 
hót elkövetett nemes cselekvéseivel nagy érdé- 
met tvoK k, magának. Éltették -ovabba a házi­
asszonyokat is, kik a lakoma rendezcset oly 
ügyesen vitték véghez. Azonban a lakom 
egyedül anyagi élvezetet nyújtott, hanem jote- 
konysággal is volt egybekötve, a menny,ben la­
koma közben a szegények javara 140 forint 
gyüjtetett össze. Ez szép eredmény s azt bizonyítja 
hogy - daczára a mostoha viszonyoknak, mi­
dőn a kereskedés, az ipar és minden kereset 
pan- vannak áldozatkész lelkek, kik nem fele 
keznek el az Ínséges szegényekről. Fogadjak az 
adakozók az elismerést es köszönetét. ^
egyleti tag nevében , ,g> Az utczai-világitás.) hogy a varos áltál

ssr.
npm ártana egy kissé a lampakat szaporítani, 
kgTnkább kivanato; az a meUéku,czakon, hol 
rendesen koromsötétség uralkodik. . .

[Községi mének). A földmiveiés, mm.sztenum
megyénk részére Mezőhegyesen 5 drb , 
mént 300 frt árban, mely összeg 4 ev« rcszktben 
fizethető le, ajánlott fel. Három men ezek közül

5Br hsa, -Fi
kiválaszthatók s -0""^=, ,^,,0^,0 -

«v egy ménnek eihozatala 20-23 fr.ba kerül.
A kik tehát ily községi mént óhajtanak elnyerni, 
kérvényeiket haladék nélkül adjak be a megye,

d egyesület elnökségéhez, hogy a meg ív.
igazolványai ellátva, mielőbb elutazhassanak

a^mémjk^iválasztása végeU Mezőhegyesbe. A^lti

hama^^’ ődt) Tégy" Wtési

össz=j^eTlSyalkaTmIval[^"^estleTaYap-
fe

nagy "emzet nevezett lelkész ur, mihama-
erdekeben, mi melyben édes magyar
rabelvü™kSépp oly othonossá lenne felvidékünkön 
nye vünk épp y déiibábos rónasagon.
anuly ,otthon -Va JL követésül különösen a 
Ajánljuk e szép pddat kovcl« kedvezőbb 
magyarság a Meknek. mely kev,s
áB:rgy,t ,daa„uTonmeghazafi!s és kuhurá-

1ÍS mjGgróf0mBrfort Sponzin,) ki Fischer Fn- 
‘ ,nl a múlt őszön vette meg az gyes lovagtol ^ potenziani olasz bér­

ül,cs, uradalmat Jt hosszabb ldeje nevezett
czeg es herczeg" ,., Minden masodnapon hajto- birtokan tártokod*. Mmden^ & d5
daac2tt0a sz^groinő s a herczegnő is egesz 

kédvteléjijel vesznek resz,^ Do ky Adolf
talajd(oCní képező' erdőben SteMMiksa^erd^

:"nefyisn:,feyttrAL.5o ki.ó súly, mégha- 

l3d° jit állandó Sországház) kitűnő tervezőjének. 

Steindl Imre ^Mtomrj^át közU a Gazdasági 
l=Sgutbbr siáma Bobuto Janos építész

‘szakavatott8tollából. Ugyané szamba,, kezdi meg
Fdvi I 1 1 é s Aladar tanár a magyar mu-lahatos 
ipar kritika, ^

Itgó'szLos közérdekű czikk és illusztrált köz­
lemény (forgo ^r^^JICraÜrtoSószá: 
laczktisztito, pinczeablak, olvuoaM

i i o r'aydasápi Mérnök ettől a szám:giyUkezad,= eggyésLn nyelükkel, művészi kivitelű
u1 cez!mképepgee, s gizdagon illusztr^ajekmk
meg Felhívjuk azért a gazdasag, es műszak,

Bit
csillag-utcza 3 ) egész évre 10 frt, felevre 5
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(,A rejtélyes kéz«), A remek tollú Írónak: 
Richebourg Emilnek ily czimu, nagy érdeklődést 
keltó történeti regényét, mint a franczia elbesze ö 
irodalom egy uj gyöngyét mutatja be az »olva 
sókor* czimu regényfolyoirat, mely eme bonyo­
dalmakban. lélektanilag megoldott eseményekben, 
lángeszű szerzőjére való mesében gazdag remeny - 
nyel a 7-ik évfolyam 2-ik felét nyitotta meg, s 
ennek első, díszes kiállítása daczára olcso 
füzetével küldetett szét a .Párisi vér- 
dráma* utolsó befejező 12-edik füzete, 
E hézagpótló vállalatnt, mely a külföldi jeles írok 
regényeit zamatos magyar nyelven átültetve, nagy 
szolgalatot tesz e magyar irodalomnak, —- mele­
gen ajánljuk t. olvasóinknak, annyival is inkább, 
mert előfizetési ára csekély. Negyedévre 1 frt 
50 kr.. mely Kormányos R. kiadohivatalaba : 
Budapest staczió-utcza 31. sz. alá küldendő. Mu­
tatványszámokkal levelező laponi megkeresésre 
szívesen szolgál a kiadóhivatal.

JÓ kereset. Egy szerénye, jő bizonyítványok­
kal ellátott fiatal ember, ki magát helyi ügynökké 
kiképezni akarja, ajánlatos feltételek mellett azon­
nal alkalmazást talál. Hol? megmondja e lap 
kiadóhivatala.

HIVATALOS KÉSZ.

15270 szám. Zemplén megye alispánjától.
Körzés vegett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1885. deczember 1.

Matolai Etele,
alispán.

3718. I. sz. Homonnai járás h. szolgabirájától.

Tekintetes alispán ur!
Hivatalos tisztelettel jelentem, hogy folyó 

évi november hó 19-ik napjan Rokitócz közsé­
gében összesen 12 darab gazdátlan ló találtatott, 
úgymint: egy darab barna pej, heréit, hátsó bal 
és első jobb laba kesely7, 14 éves, orra hóka, 15 
markos, bélyegtelen. Egy fakó, 9 éves kancza, 
IO markos, jegy és bélyegtelen. Egy sárga 
kancza, 12 éves, közép, homlokán csillag, bélyeg­
telen. Egy szürke, 10 éves kancza. 14 markos, 
jegy- és bélyegtelen. Egy barna pej, 8 éves, 
heréit, 14 markos, balszemére vak, bélyegtelen. 
Egy heréit sötét pej, 10 éves, közép, homlokán 
csillag. Egy sárga, 12 éves kancza, homlokán 
csillag, mindkettő közép termetű, bélyegtelen. 
Egy szürke 12 éves, heréit, 14 markos jegy és 
bélyegtelen. Egy barna, 9 éves kancza, 10 mar­
kos, jegy7- és bélyegtelen. Egy fekete heréit, 9 
éves, 11 markos, jegy- és bélyegtelen. Egy sárga 
kancza, 7 éves, 13 markos, jegy- és bélyegtelen. 
Egy barna pej, heréit, 9 éves, 11 markos, jegy­
es bélyegtelen.

Ezen körülményt a további intézkedés czél- 
jából, van szerencsém hivatalos tisztelettel beje­
lenteni.

Homonnán, 1885. november 25-én.
Kossuth Elek,

h. szolgabirö.

15268. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Korzés végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1885. decz. 1.

Matolai Etele,
alispán.

3717. ki. Homonnai járás h. szolgabirájától.
185. sz.

Tekintetes alispán ur!
A mezőlaborczi csendőrörs-parancsnokság- 

nak f. hó 21-ik napján 298. sz. hozzám tett je­
lentése szerint Krasznibrod községében 8 darab 
gazdátlan ló fedeztetett fel, úgymint : egy sötét 
barna kancza, 8 éves, kicsiny, jegy- és bélyeg­
telen. Egy fekete heréit, 4 éves, két hátulsó 
laba hókás, homlokán néhány fehér szőr, közép­
nagyságú, bélyegtelen. Egy fekete heréit, 8 éves, 
jegy- és bélyegtelen. Egy sarga kancza, 20 éves, 
középnagyságú, jegy- és bélyegtelen. Egy sárga 
kancza, 4 éves, középnagyságú, jegy- és bélyeg­
telen. Egy sötét pej kancza, 20 éves, hátsó 
ballaba a körmön felül fehér, bélyegtelen, ki 
csiny. Egy fekete heréit, homlokán kevés fehér 
szőr, 8 éves, orra felett fehér folt, első és hátulsó 
ballábáa a körmön felül fehér folt, kicsiny, bé­
lyegtelen. És végre: egy piros heréit, 8 éves, ki­
csiny, jegy- és bélyegtelen.

Meiy körülményt tekintetes alispán urnák 
további intézkedések megtétele czéljaból tiszte­
lettel bejelentem.

Homonnán, 1885. november 25.
Kossuth Elek,
h. szolgabirö.

15282. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Nyomoztatás s eredmény esetén megfelelő 

eljárás végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 30.

Matolai Etele,
alispán.

21 so. p. P- sz. Magy. kir zempléni 40. hon ved ,
1 zászlóalj S.-a.- U]helyen.

Tekintetes alispáni hivatalnak
Helyben.

A m. kir. III. honvédkerületi parancsnokság­
nak folyó év és hó 23-án kelt 9^- számú napi 
parancs III. czikke alapján : Nemes László, Mára- 
maros megye, somfalvi születésű, 23 éves, goróg-ka- 
thohkus vallasu, nőtlen, polgári foglalkozása föld­
műves, m. kir. 33. honvéd zászloaljbeli közhonvéd 
csapattestétől, a tettleges állományból, folyó hó 
14-én önhatalmúlag eltávozván, szökevénynek 
nyilváníttatott. Személyleirása: termete közép, 
haja barna, szeme kék, szemöldöke világos barna, 
orra hegyes, szája kicsiny, álla hegyes, arcza 
hosszas, különös ismertető jelei nincs, magassága 
1.680 m.

Ugyanazen napi parancs \ III. czikke alap­
ján : Bede Sándor, Borsodmegye, bánfaival szüle­
tésű, 22 éves, római katholikus vallásu, nős, pol­
gári’ foglalkozása cseléd, 1885. évben a m. kir. 
48. honvéd zaszloaljhoz besorozott s onnan az 5-ik 
honvéd-huszár ezredhez áthelyezettt, szolgálati 
esküvel kötelezett közhuszár folyó hó 11-én csa- 
pattestetöl, a tettleges állományból eltávozván, 
szökevénynek nyilváníttatott. Személyleirasa: ter­
mete magas, haja barna, szeme szürkés, szemöl­
döke barna, orra rendes, szaja rendes, alia hosz 
szas, arcza hosszas, különös ismertető jelei : la 
pos mell, magas hát, lapos talp, magassága
l. 730 m.

Nevezetteket szabályszerűen köröztetni s 
kézrekerülésok esetén ide bekisértetni kerem.

Hónig
alezredes.

14500 sz. Zemplénmegye alispánjától.
Tudomás végett a ^Zemplén* hivatalos lap 

utján közóltetik.
S.-4.-Ujhely, 1885. nov. 30.

Matolai Etele,
alispán.

50127. sz. Kassai m. kir. pénzügy igazgatóságtól.
VII. 1885.

Tekintetes alispáni hivatalnak
S.-a.- Uj hely ben.

Ezen pénzügyigazgatóság folyo évi október 
6-án kelt 44725. számú rendeletével utasította az 
alattas m. kir. pénzügyőri biztosságokat, hogy 
jövőben a dohány és sóárulási engedélyért folya­
modó egyének megbízhatósága és erkölcsi maga­
viseleté iránt az illető város, vagy községi elöljá­
róságtól hivatalból, tehát bélyegmentesen kiállí­
tandó bizonyitványt vegyen és azt a jelentéséhez 
csatolva ide terjessze föl, egyik város elöljáró­
sága azonban a bizonyítvány kiadását megta­
gadta.

Nehogy hasonló eset által a pénzügyigazga­
tóság azon czélja, hogy a engedélyeket csak 
megbízható egyéneknek adja, — meghiusittassék, 
hivatalos tisztelettel megkerestetik a tekintetes 
alispáni hivatal, miszerint az megye területén lévő 
városok és községek elöljáróit oda utasítani szí­
veskedjék, hogy a fentjelölt bizonyítványokat a
m. kir. pénzügyőri biztosságok megkeresésére ki­
szolgáltassák.

Kassán, 1885. évi november hó 7-én.
Krausz.

15269. szám. Zemplénmegye alispánjától.
Körzés végett a sZemplén« hivatalos lap 

utján kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1885. decz 1.

Matolai Etele,
alispán,

3730.I. sz. Homonnai járás h. szolgabirájától.
Tekintetes alispán ur!

Mezőlaborczi csendőr-örsparancsnokságnak 
f. hó 23-án 299. sz. a. hozzám tett jelentése sze­
rint Borró, Habura és Csertész községekben ösz- 
szesen 13 darab gazdátlan ló találtatott következő 
leírással, úgymint : Borró községében egy sötét 
pej; 2 éves, mén, jegy és bélyegtelen. Egy fe­
kete heréit, 4 éves, középnagyságú, jobb szemére 
vak, bélyegtelen. Egy fekete heréit, jobb sze­
mén hólyag, bélyegtelen, 14 markos. Egy fekete 
kancza, 7 éves, 14 markos, jegy- és bélyegtelen,

Habura községében : egy világos pej-kancza, 
8 éves, 13 markos, homlokán csillag, jegy- és 
bélyegtelen. Egy sötét pej, heréit, 6 éves, 14 
markos, jegy- és bélyegtelen. Egy fekete heréit,
4 éves, 14 markos, jegy- és bélyegtelen. Egy fe­
kete heréit, 2 éves, kicsiny, jegy- és bélyegtelen.

Csertész községében: Egy sötét pej, heréit, 
8 éves, kicsiny, jegy- és bélyegtelen. Egy vilá­
gos pej, heréit, 10 éves, kicsiny, jegy- és bélyeg­
telen. Egy sötét pej, heréit, 12 markos, 13 éves, 
homlokán csillag, bélyegtelen. Egy szürke, heréit,
5 éves, 13 markos, jegy- és bélyegtelen. És végre 
egy vasderes, 3 éves, mén, 13 markos, jegy- és 
bélyegtelen.

Mely körülményt tekintetes alispán urnák 
további eljárás czéljából hivatalos tisztelettel be­
jelentem.

Homonnán, 1885. november hó 25-én.
Kossuth Elek,
h. szolgabirö.

3067. sz. A tokaji járás szolgabirájától
1885. Í7

Pályázati hirdetmény.
A B.-Kisfalud és Szegi Long községekből s 

a Szegi-pusztábol újonnan alakított körjegyzőség­
ben a körjegyzői állás betöltendő lévén : felhivat­
nak mindazok, a kik ezen 400 frt évi fizetéssel s 
természetbeni lakassal javadalmazott állast el­
nyerni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel s a tör­
vényszabta kellékekkel felszerelt folyamodványai- 
kat 1886. évi január hó 3-ik napjáig bezárólag 
annál bizonyosabban nyújtsák be az alólirott szol- 
gabirósághoz: mivel a kellőleg felnem szerelt, 
avagy elkésetten beadott folyamodványok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A választás B.-Kisfalud községházánál 1886. 
évi január hó 5-^11 délelőtt 9 orakor fog meg- 
ejtetni.

Tokajban, 1885. évi deczember 9-én.
Haraszthy Miklós,

h. szolgabirö.

14695. sz. Zemplénmegye alispánjától.
A m. kir. belügyminisztérium f. évi 4603. 

sz. a. kelt intézvénye másolatban a szolgabirák- 
kal, a községi elöljáróságokkal és csendőr-örspa- 
rancsnokokkal további megfelelő eljárás végett 
kozöltetik.

S.-a.-Ujhely, 1885. decz. 2.
Matolai Etele,

alispán.
4603. szám. Magyar kir. belügyminiszter.

VII.
Körrendelet.

Tudomásomra jutott, hogy a törvényható­
ság területén fegyverek birtokában vannak oly 
egyének, kik a fenalló törvény s szabályok értel­
mében fegyverjegygyel nem bírnak, minélfogva 
ezen fegyverek a törvényes adó alól elvonatnak.

Felhívom ennélfogva a törvényhatóságot, 
hogy ezen visszaélések megszüntetése iránt saját 
hatáskörében a fennálló törvény és szabályok ér­
telmében intézkedjék, az engedély nélkül tartott 
fegyvereket elkoboztassa, s a törvényes megtor­
lás iránt az eljárást foganatosíttassa.

Budapesten, 1885. évi november hó 9-én.
Tisza.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOETJTH IE3 Xj E IfcvC É TB.
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN.

TK. 3796. sz.
1885.

Árverési hirdet menyi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Aranyossy Sándorné szül. Jámborszky Camilla vég­
rehajtatnak Mudi János és társai végrehajtást szenvedők el­
leni ioo frt tőkekövetelés után járó kamatok s jár. iránti vég­
rehajtási ügyeben a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a nagymi- 
hályi kir. járásbíróság) területén lévő Deregnyő községe és 
határában fekvő, a deregnyői 5. sz. tjkvben A I. 1--18. sor­
szám alatt foglalt 5/16.od volt úrbéri bel- és kültelekből fele­
részben Mudi Erzsébet és Mudi Julia kiskorúakat mint néhai 
Mudi János örököseit illető jutalékra az árverést 583 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi január hó 7. napján 
d. e. 9 órakor Deregnyő községe házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
ádatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
lO°/0-át, vagyis 58 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. $?-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó i-én 3333- sz- a- kelt igazságügy miniszt. ren­
delet 8. §-ában kijelölt ővadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a homonnai kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 
1885. évi október hó 20-án.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

478. 1885. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy a Zemplén- 

megyei ipar-, termény- és hitelbanknak Groszmann Ignácz és 
társai elleni 294 frt 52 kr. s j. iránti ügyben a tokaji kir. já­
rásbíróságnak f. évi 2178. polg. sz. a. végzése alapján az ár­
verés elrendeltetvén, annak végrehajtást szenvedő lakásán, il­
letve az általa bérelt pinczehelyiségben Tolcsván leendő meg­
tartására 1885. évi deczember hö 16-ik napjának d. e. 10 
órája tűzetett ki határidőül, midőn a s.-a.-újhelyi kir. törvény­
széknek f. évi 971. polg. sz. a. végzése folytán f. évi április 
hó 13-án biróilag lefoglalt 757 frt 33 kr. becsértékü különféle 
borok és szüretelő edényekből álló és a tokaji kir. járásbíró­
ságnak f. évi 1870. polg. sz. végzése folytán 1885. évi októb. 
hó 29-én biróilag lefoglalt 352 frt becsértékü 22 hordó 1884. 
évi termésű borból álló ingóságok készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Tokajban 1885. deczember 4-én.

Fekete Zsigmond,
bir. végrehajtó.


